

# САРАТОВ НА ГРАНИ ТЕХНОГЕННОЙ КАТАСТРОФЫ?

Ситуация на «Водоканале» может привести к массовой эпидемии и гибели тысяч людей

Новости хоть не смотри, каждый день будто хроника с фронтов поступает. Ощущение такое, что до конца света в отдельно взятом Саратове осталось совсем чуть-чуть. Взять вот, например, тот же потоп, его народу который год маги и астрологи обещают. За грехи, мол, человеческие смоеет вода жизнь разумную с планеты. Ждать, говорят, недолго осталось. Но по-моему, потоп давно начался. Как морозы ударили, так прямо обострение на «Водоканале» — воды хоть залейся, трубы рвутся, насосы горят, грязные потоки сносятся к обочинам автомобилей и пешеходов, мутные буруны тут же превращаются в опасные, острые как бритвы торосы. Коммунальщики даже с естественной наледью не справляются, а уж с искусственной тем более, ад крошечный! Десятки домов остаются без воды, и тысячи людей недоумевают — за какие же грехи нам всё это?

А мне вот думается, что тут не граждане простые виноваты, куда ж им столько нагрешить? Шестое чувство почему-то толкает на мысль, что тут особо крупные грешники постарались. Какие? Да те, что сидят в высоких кабинетах и не замечают этого хаоса. А не замечают, конечно, по той причине, что сами являются составными частями насквозь коррумпированного механизма по сравнительно честному отсосу денег из казны. Не верите? А поверили бы вы, что упомянутый выше «Водоканал» не может наладить достойное водоснабжение Саратова только по той причине, что им на это средств не хватает? Конечно, поверили бы! Тем более в новостях нам чуть ли не ежедневно показывают работяг в истерзанных телогрейках, которые не щадя замороженных рук бьются над порывами. И речи мэра за кадром, бодро вещающего, что вот, несмотря на недостаточное финансирование мы находим резервы, исправляем ситуацию, но денег, конечно, нам на это никто не выделяет. И ведутся саратовцы на эти словеса, по сути оставаясь обманутыми и уверенными, что это какие-то очень плохие московские чиновники зажали миллиардик другой на развитие водоснабжения для провинциалов. А местные власти ну такие белые и пушистые, так уж они за нас радеют, что хочется самому надеть резиновые сапоги и побежать затыкать дыры в бурлящих котлованах.

## ДЕНЬГИ-ТО ЕСТЬ!

А теперь давайте взглянем на все наши беды трезвым взглядом. Денег, говорите, «Водоканалу» не хватает? Так откуда им взяться, когда в этом ведомстве, которое только ленивый журналист не пнул, на каждом шагу если не воровство, то обман? Главную личность — Ларису Абрамову — там, конечно, уже не встретишь, однако именно ее



Сливая фекалии в Волгу, мы приближаем будущее. Будущее, где нет места ЧЕЛОВЕКУ

грехи легли в основу переживаемого нами теперь апокалипсиса. Ведь именно Лариса Васильевна являлась до недавнего времени генеральным директором МУП «Саратовводоканал» и занимала эту должность более десяти лет. Помимо этого, благодаря «успешной и продуктивной» деятельности она занимает кресло депутата Саратовской городской думы. Возглавляемое ею все эти годы предприятие, казалось бы, очень простое. Но не совсем. Оно является стратегическим объектом Саратова. Главной его задачей считается эксплуатация систем водоснабжения и водоотведения города и обеспечение поставки чистой питьевой воды высокого качества. А что самое интересное, годовой бюджет организации составляет более 1 млрд. рублей! Этих денег, подозреваем, вполне хватило бы на модернизацию трещащей по швам водной инфраструктуры Саратова. Хватить бы может и могло, но только при условии рачительного распоряжения средствами. А когда хозяева жизни жадно рассовывают активы предприятия по карманам друзей и родственников, то и результат получается соответствующий. А главное наглядный! В таком случае и трубы лопаются, и терпение граждан.

## «МАЛО, ЧТО ЛИ, МЫ ВОРУЕМ?»

И действительно, до каких пор мы ждать будем того счастливого дня, когда уважаемая экс-королева водокачки возместит городу всё украденное с родного предприятия? Когда она, например, вернет 53500 рублей, которые потратила на ремонт личного элитного сотового телефона марки «Верту»? Когда Лариса Васильевна наконец возместит ущерб городу на без малого 650 000 000 рублей? А ведь именно на такую сумму водокачка заключила «левых» договоров с

сомнительными фирмами. Куда пошли эти деньги в итоге, до сих пор не установлено! Зато следователи ОБЭП точно знают, на какие средства Абрамова играла свадьбу собственному сыну, приобретала уникальный теннисный стол, и на какие шиши она устраивала разгульные вечеринки для верной свиты. Тратились на всё это деньги профсоюза «Водоканала». Только за год было растратлено почти 18 000 000 рублей! А сколько за 10 лет её царствования? Причем делалось это с нескрываемой наглостью и цинизмом. Так, на одной из пирушек с ближайшим окружением Лариса Васильевна не постеснялась открыто заявить: «Мало, что ли, мы здесь воруем? Не наворуем на депутатское место? Надо будет — купим!» Кто-то из более совестливых коллег (а может, всего

недовольных, посчитавших себя обделенным при «раздаче пряников») выложил эту циничную запись в интернет. И что?! И тишина! Никакой реакции властей. Абрамовой всё сходило с рук. Нанесение ущерба из-за нарушения законодательства — 31 153 170 рублей, катание личного парикмахера по заграницам за счёт «Водоканала» — 208 843 рубля, нарушение политики лицензирования — 927 233 804 рубля, хищение с предприятия — 6 241 186 рублей, завышение договора на ремонт коллектора на 1 716 197 рублей.

## РЕМОНТ УКРАЛИ

Последние две упомянутые суммы были «сэкономлены» на капитальном ремонте того самого коллектора, выход из строя которого

оставил летом половину Саратова без воды. Незадолго до аварии коллектор отремонтировали ржавыми, бывшими в употреблении трубами с поддельными сертификатами качества, которые по документам проходили как новенькие! Список преступлений, которые совершила генеральный директор по отношению к своему предприятию и жителям города, можно продолжать еще долго. Только перечень уголовных дел, возбужденных в отношении Ларисы Васильевны, занимает 25 печатных листов. Другой бы и по одному подобному загремел далеко и надолго, а она все еще на свободе, и оптимизму её можно только позавидовать — цветет и пахнет. О том, почему это так, и какие могущественные фигуры стоят за непотопляемой ледя, мы расскажем в ближайших выпусках нашей газеты. А пока смело можем предположить, чем же эта вса водоканалья грозит для горожан.

## САРАТОВУ ГРОЗИТ ЭПИДЕМИЯ!

Самое время поделиться с читателями преинтереснейшими документами, попавшими в редакцию вопреки стараниям защитников Абрамовой. На вид эти бумаги довольно неказисты, но при ближайшем рассмотрении волосы на голове начинают шевелиться. Оказывается, на протяжении пяти лет «Водоканал» совершенно не заботится не только о приемлемой эксплуатации систем водоснабжения, но и банальной очистке сточных, канализационных вод. Так, в служебной записке, удостоверенной сразу четырьмя главными специалистами «Водоканала», черным по белому написано, что все канализационные помой перед сливом в Волгу очищаются только на 15%!!! Оставшаяся часть сливается в Волгу по ночам! Хотя и горожане и предприятия Саратова платят огромные суммы за стопроцентную очистку нечистот! Да ладно уж деньги — здоровье граждан под угрозой. И с уходом Абрамовой ситуация в корне не поменялась. Потому что нужны деньги, те самые, которые Лариса Васильевна давно уж потратила на побрякушки, парикмахера и тому подобные удовольствия для себя, любимой. И если уж от порывов водопровода мы хоть как-нибудь сумеем защититься — ну там, ватниками и кольшкками, — то от глобальной эпидемии и мора нас спасет только чудо. И если в ближайшее время оно не произойдет, то болеть нам и умирать из-за жадности водоканальи и тех, кто стоит за её спиной.

«Новый Арбат» намерен продолжать независимое расследование, в следующем номере мы постараемся поднять завесу тайны над защитниками и сообщниками непотопляемой ледя!

Андрей ГОРОДЕЦКИЙ

## ХРОНИКА БЕДСТВИЙ .....

«Водный бунт» в Дубках. Прошлым летом, в 30-градусную жару, в поселке сломался старый маломощный насос. Жители решились на крайние меры — перекрыли федеральную трассу. Воду вскоре дали.

В сентябре прошлого года разразился очередной «водный скандал». ЧП произошло на насосной станции «Саратовводоканала». Жители выстраивались в километровые очереди, штурмовали родники и близлежащие магазины. Так горожане жили несколько недель.

3 февраля 2010 года без холодной воды остались жители Солнечного. Сутки воды не было в 30 домах, трех школах, двух детских садах и поликлиниках. На следующий день, 4 февраля, аварии произошли в Кировском, Волжском и Ленинском районах. Сотрудники «Водоканала» латали дыры до 8 февраля. Из последних ЧП можно назвать аварию на водоводе по улице Кутякова.

За полгода в Саратове произошло восемь крупных аварий по причине износа оборудования.